

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MAGYARORSZÁG ÉS VIDÉKÉN EGY ÓRA 3 PENGŐ.
HOYAS SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Csak egy fejlődő és erős mezőgazdaság juttathat el bennünket ahoz, hogy áttörjük Trianont

"A műveletlen kisgazda veszélyt jelent, de a tanult gazda megingathatatlan alapja lehet az országnak — A kis- és nagybirtokosok teljes együttműködésére van szükségünk

A földművelésügyi tárca költségvetési vitája a Házban

Budapest, május 6. A képviselőház mai ülésén a földművelésügyi tárca költségvetésének folytatódó tárgyalásánál Farkas Géza kevesli a tárca dotációját. A földművelés fejlesztése érdekében első lépésnek azt tartja, hogy a gazda nem annyira többet, hanem jól termeljen, mert csak úgy lehetünk versenyképesek. Foglalkozik ezután a kar-tellek működésével.

Olcóbb vasutitárfát, jó utakat kér.

Szól a Tisza szabályozásáról, a vízi beruházásokról. Beszéli a ló tenyésztésről, rendszabályokat kér a zugmenek ellen. Nagyon fontosnak tartja a legelők elintézését.

Iványi Béla a tagosítás és a föld-birtok rendezés ügyével foglalkozik. A tagosítást új törvényekkel kell rendezni. Szerinte a most fennálló örökösödési rend okozta nagymértékben a földbirtokok felosztását. Meg van győződve arról, hogy

az egyke ellen is sikeresen lehet védekezni, ha a törvényben szabályozzák a birtokok örökösödését.

A költségvetést elfogadja.
A következő felszólaló

Gömbös Gyula

Örömmel hallgatta Ivády Béla beszédét, amelynek tengelyévé a magyar közélet legsúlyosabb problémáját, a tagosítás kérdését tette. Sajnálattal állapítja meg azonban, hogy akkor, mikor az ország legfontosabb kérdéseiről van szó, amikor a földművelésügyi tárcát tárgyalják, akadnak képviselők, akik nincsenek jelen a tárgyaláson. A magyar közéletnek egyetlen fontos problémája lehet a magyar többtermelés, a magyar agrárérdek. Ő nem gazda, de

atavisztikusan él benne a magyar föld szeretete, a magyar lelkiség szeretete.

Nem lehet csodálkozni azon, hogy az agrártársadalom mindig mozgolódik és érvényesülni akar. De nem tud, mert olyan pénzügyi és hitelpolitikát folytattunk, amely nem segítette elő az agrár érdekeket, másrészt azért, mert nincsen megszervezve az értékesítés problémája sem. Általános az a vélemény, hogy a földművelésügyi tárca el van hanyagolva és más tárcákkal szemben helyet kell engednie, holott

a földművelésügyi tárcának kellene mindenik előtt lennie.

Forster Aurél: Valamikor így is volt.

Gömbös: Örömmel látja, hogy a földművelésügyi miniszter súlyt he-

lyez az állatvásárookra. Szól a mezőgazdasági kulturáról. Sürgeti a tömegek mezőgazdasági kulturájának fejlesztését. *Adig, míg nem tudjuk az intenzív mezőgazdaságot meg-
niti, addig hiába építünk halbi-
logiai állomásokat.* Helyesli a mezőgazdasági oktatásra előirányzott összeget. A műveletlen kisgazda veszélyt jelent az országra, de a tanult kisgazda megingathatatlan alapja lehet az országnak. (Ugy van helyeslés). Minél műveltebb a mi falusi népünk, annál gazdagabb lesz annál erősebb tényezője lesz a közéletnek. A mezőgazdasági iskolák építését, vezetését kizárólag a földművelésügyi miniszter hatáskörébe kell utalni. Felfogása szerint

minden járásban kellene egy gazdasági iskolát szervezni. Foglalkozik a szikes talajok javításával. Javasolja, hogy minden vármegyében, ahol szikes talaj van, modern technikai berendezéssel ellátott szikjavító állomások állítsanak fel. (Helyeslés).

Marschall Ferenc megállapítja, hogy a mezőgazdaság az egész vonalon válsággal küzd. Nálunk ez a válság nemcsak az ország közgazdasági szervezete szempontjából probléma hanem azzal is fenyeget, hogy megbénítja a nemzet belső súlyát.

Vázolja ezután a mezőgazdasági termelés folyton fokozódó költségeit, az üzemenyag állandó drágulását. Törvényes intézkedéseket kér a kar-tellek működésének megrendszabályozására. Olcsóbb hitelt sürget a gazdák számára. *Nem maradhat el a további adóeszköztetés sem.*

Mérsékelni kell a vasuti tárfákat is. Felhívta a miniszter figyelmét az export következményeire. Fajborokat kell előállítani, mert különben nem tudjuk meghódítani a külföldi piacot és nem leszünk versenyképesek.

Csak egy fejlődő és erős mezőgazdaság juttathat el bennünket ahoz, hogy Trianont áttörjük.

Végül hangoztatta, hogy a gazdasági társadalom bizalommal kíséri a miniszternek munkáját. A költségvetést elfogadja.

Klein Antal hibáztatja azt, hogy a gazdasági kérdéseket kiveszik a földművelésügyi tárca hatásköréből.

Gömörei István a metelykór elleni küzdelemre hívta fel a figyelmet és sürgette a vízlecsapolási munkálatok rendezését, a miniszter biztosítson beavatkozási jogot magának a társulatok működésébe és legyen figyelemmel arra, hogy a szakérteket kellően kiégítsék. A költségvetést elfogadja.

Czettler Jenő az agrármozgalomról szövegezt. Szomorúan tapasztalja, hogy az agrárfront két részre oszlik, a kis- és nagybirtokosok frontjára, pedig

teljes együttműködésre volna szükség.

Marschall beszédére reflektálva meg jegyzi, hogy nekünk valóban küzdeni kell minden piacért. *Vége a konjunkturának.* Nekünk nemcsak gazdák, hanem kereskedőknek is kell lennünk. Sürgeti a kamattörvényt, amelyet azután nemcsak a gazdasági életnek, hanem magának az államnak is respektálnia kell az adóhátalékok behajtásánál. Az intenzív gazdasági szakoktatás elősegítése érdekében elsőrendű kérdésnek tartja a jól fizetett tanítók beállítását.

Szabó István (sokorópátkai) Magaévá teszi azokat a szempontokat, amelyeket Cettler az agrárfront együttműködéséről mondott, meg egedéssel állapítja meg, hogy a tárca egyes tételeinél a kiadások emelkednek. Különösen áll ez az oktatás és a kísérletgyre vonatkozó tételnél. De ezen a téren még sok a tennivaló. Utal a tömegoktatás szükségére és ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a készülő tervet sok tekintetben elismerésre méltó.

Az elsőfokú szakoktatás probléma májártól szólván, igazat ad Gömbösnek abban a tekintetben, hogy legalább minden körzetben legyen egy elsőfokú gazdasági iskola. Sürgeti ezzel kapcsolatban

a földmives iskolák megreformálását is.

A polgári társadalom uralmát addig nem látja biztosítottak, amíg a nagy földműves tömegek helyzetén javítás nem történik.

Kérte ezután a földművelésügyi minisztert, hogy nyújtson módot a falusi népházak építésére. A költségvetést elfogadta.

Gömöry Sándor a következő felszólaló: A gazdasági felügyelő-szervezetek kiterjesztését kívánja. Kevesli a földművelésügyi tárca dotációját. Nagyon fontosnak tartja a gazdasági szakfelügye-ök számának szaporítását, mert helyes többtermelő gazdálkodást csak az ő irányításuk mellett vihetnek keresztül. A továbbiakban a rétek és legelők elhanyagoltságát tette szóvá: Az e célra előirányzott összeg nagyon kevés. A költségvetést elfogadja.

Csonyos Imre szólalt fel ezután, aki szembeszállt Sztéryi József egyik legutóbbi cikkével, amelyben azt állította, hogy a földreform helytelen volt, mert a földhözjuttatottak legnagyobb része nem érdemelte

meg a juttatást. Kérte a földművelésügyi minisztert, hogy

a földhözjuttatottakat szükség esetén kényserítse a föld-birtok megművelésére.

Majd reflektált azokra a támadásokra, amelyek a szociáldemokrata részről hangzottak el a tanyai lakosság ellen.

Addig boldog egy földmives és a tanya lakossága, amíg be nem megy a szakszervezetbe és amíg a maga tanyáján él. A szociáldemokraták soha egy lépést nem tettek a szegények igazi támogatása érdekében. Azután rendkívül élesen támadta a szociáldemokratákat. Helytel nitette azt a takarékosági intézkedést, hogy sok állami állatorvosi állást megszüntettek. Ez az állatforgalom csökkenésére vezethet. Az alföld gazdái igen sokat szenvednek a szárazságtól, ezért kérte a kormányt, hogy a különleges helyzetre való tekintettel tegye lehetővé, hogy a szárazság által gyakran sújtott vidékek gazdái legalább 4 mázsa kukoricát dolgozhassanak fel évenként ipari szeszé. A költségvetést elfogadja.

Barta Szabó József a házneltek kérdésére tette szövege. A falusi lakásépítő akció keretében még igen sok feladat vár a kormányra. Felhívta a kormány figyelmét arra, hogy

a FAKSz-kölcsön révén nagyon sok egészségügyi rendszabályt lehetne életbeléptetni.

A költségvetést elfogadja.

Gálffy László elismeréssel adózott a kormánynak, hogy az ország reorganizálása tekintetében megfelelő feladatának. Azonban a magángazdaság szanálása tekintetében még rendkívül sok feladat vár megoldásra. A költségvetést elfogadta.

Az elnök ezután a vitát bezárta. A Ház általánosságban elfogadta a tárca költségvetését.

Pogány Frigyes beterjesztette ezután a külügyi bizottság jelentését a magyar-olasz barátsági szerződés beikellyezéséről szóló törvényjavaslattól.

Az elnök bejelentette, hogy Zsitvay Tibor és Pekár Gyula Kecskemét városában nyert mandátumokról lemondtak és felhatalmazást kért, hogy a pótképviselőket behívassa.

Az ülés 6 óra után végződött.

Ker. Tanácsadó Iroda Debrecenben

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának fenti cím alatt (Debrecen, József kir. herceg-u. 16.) működő irodája minden szerdán és szombaton délután 6-7 ig ad minden szegény-sorsu keresztyén embernek bármiféle ügyes bajos dolgában utbaigazítást.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Am s

A viztársulatok küldöttsége Bud és Mayer minisztereknél

Budapest, május 6. Az ország valamennyi viztársulatának monstre küldöttsége tisztelgett a képviselőház épületében Majláth József gróf Duna-Tisza közti árvízszabályozó társulat elnökének vezetésével Bud és Mayer minisztereknél. A küldöttségek nevében Majláth József gróf nyújtotta át a viztársulatok memorandumát a miniszternek s egyben rámutatott arra a sérelemre, hogy a pénzügyminiszter a viztársulatoknak

csupán a fenntartási költségekkel együtt járó adóvisszatérítést folyósítja aranykoronában.

A viztársulatok kérik, hogy a törvényen alapuló adóvisszatérítést mindazonkal a költségekkel együtt megkapják, amelyeket a törvény fel sorol. Kérik a pénzügyminisztert, az ország pénzügyi helyzetéhez képest

a törvényes állapotokat a teherviselés elve alapján állítsa helyre.

Bud János pénzügyminiszter biztosította a küldöttséget, hogy a legnagyobb jóindulattal fogja kezelni az ügyet. Mayer földművelésügyi miniszter szintén megnyugtató választ adott a küldöttségeknek, amely azt megnyugvással vette tudomásul.

Müller Mátyás karnagy működésének negyedszázados jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több ízben hírt adtunk már róla, hogy a Csokonai színházban május 10-én, keddeu ünneplik meg Müller Mátyás karnagy működésének negyedszázados jubileumát. Az imponánsnak ígérkező ünnepségen minden bizonnyal ott lesznek a debreceni színházi kultúra összes barátai és az az előkelő uri magyar publikum, amely Müller Mátyásban nemcsak a kivételes értékű muzsikust, a kiváló, finom érzékű és nagytudású színházi embert szereti és becsüli, hanem a régi vágású magyar urat is, aminek száz százalékban megmaradt Müller karnagy a színház világában is. Mert Müller Mátyás ma is azzal az előkelő uri lélekkel ül a karmesteri pulpituson, mint egykor a nyeregben, mikor a magyar huszárság egyik legkiválóbb tisztje volt. Mint huszártiszt küzdötte végig a világháborút is.

1916 júliusában orosz fogságba került, de 1918-ban husvétkor már megszökött s idehaza önként jelentkezett további szolgálatra. Jánky Kocsárd, a jelenlegi honvédségi főparancsnok parancsnoksága alatt vitézül verekedte végig az olasz háborút, amelyből a nagy összeomlás után a kitüntetések légiójával ékesítve tért haza.

Hét esztendő óta, mióta a Csokonai-színház karnagya s igazgatóhelyettese olyan hervadhatatlan érdemeket szerzett magának, amelyek méltán szolgálnak rá a publikum tetteiben is megnyilvánuló elismerésére. Muzsikáltságát, hozzáértését felesleges dicsérő szavakkal illetni, ezt mindenki jól ismeri. Mint érdekes séget megemlítjük azonban, hogy annakidején egy nagyváradi újságíró szövegére Müller Mátyás szerette az „Árok, árok, de mély árok”

kezdetű nótát, amelyet azóta minden felé énekelnek, ahol csak magyar nóta csendül.

A keddi esti jubileumi előadás alkalmával Gilbert nagy operettje, a „Biborruhási hölgy” kerül színre parádés szereposztásban s mondani is

felesleges, hogy a pompás operettet a jubiléus fogja dirigálni. Miután a jegyek iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg, felhívjuk a közönség figyelmét, hogy kedden estére igyekezék jegyeit már most biztosítani a Csokonai színház pánztáránál.

Villamos elé vetette magát pénteken egy fiatalember

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap reggel hét órákor egy fiatalember az Attila-téren öngyilkossági szándékkal a villamos elé vetette magát. A villamos kalauz nem veszte el lélekjelenlétét, azonnal lefékezte a kocsi s így

sikerült a borzalmas tettet megakadályoznia.

Nagy tömeg verődött össze a helyszínen s csakhamar megjelent a

közvetlen szolgálatot teljesítő rendőrszem is, aki leigazoltatta az öngyilkosjelöltet. Kelemen László debreceni lakosnak mondta be magát az illető, akit a rendőr szülei lakására kísért. Kelemen szülei rémülettel hallották a hírt, amivel fiuk bánatot akart nekik okozni.

Kelemen egyben a rendőrségre is beidézték, ahol kihallgatják az öngyilkosság okáról.

Félmillió embert taszított nyomorba a Mississippi áradása

Raywille város a megsemmisülés előtt. — Neworleánsot sem kerüli el az árvíz

Newyork, május 6. Napról-napra hatalmasabb méreteket ölt a Mississippusi pusztító áradása, amely száz-ezrével teszi hajléktalanná Louisiana-állam hajdan igen jómódu lakosságát. A szakértők véleménye szerint

a borzalmas áradás most már nem kerüli el a Neworleáns várost sem,

amelyet végveszedelemmel fenyeget.

Az áradásról érkezett legújabb jelentések szerint a Mississippi gátja Louisiana államban ismét három helyen átszakadt és Raywille városát teljesen elöntötte. A városban négy méter magasságban áll a víz az utcákon, az eső állandóan zuhog s nemsokára már a házak teteje sem fog kilátszani a pusztító tengerből.

A hatóság rengeteg falut üritett ki, mert megmentésükre az állandóan növekvő áradás miatt gondolni sem lehet.

Montreáli jelentések szerint Kanada középső területein a megduzzadt folyók árja mind nagyobb és

nagyobb területeket önt el. Manitoba államban már

háromezer hektár gabonaföld került víz alá

s az áradás még nem érte el a kulminációs pontot. A kanadai Vörös Keresztes-egyesület az árvízkárosultak segítségére nagyarányú gyűjtést indított. A kanadai hatóságok mindent megtesznek, hogy a veszedelemben került területek lakosságát idejekorán biztonságba helyezték.

Newyorki jelentések beszámolnak arról, hogy

Louisiana állam területének fele már víz alá került.

Körülbelül félmillió ember hajléktalan és egyes helyeken tízezrével nyomorognak az emberek minden élelmiszer és melegruha nélkül. Hosszátartozik a katasztrófa-hoz a tifuszi járvány, amely százával szedi áldozatait.

A hatóság elrendelte a kötelező védőoltásokat.

Ma délután lesz a tanítóképzőintézetek országos diákversenyének főpróbája

Kétszázötven diák vesz részt a nagyszabású versenyen — Nagyszabású kirándulás a Hortobágyra

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nap mint nap imponánsabban bontakozik ki a tanítóképzők országos versenye. A kultuszminisztérium képviselőjében dr. Petry Pál államtitkár helyett dr. Skultéthy Kálmán miniszteri számvevőségi főtanácsos jön le a versenyre.

Mind a 14 intézet jelezte jó vetéle idejét.

A versenyzők zöme szombaton délelőtt érkezik meg s együttesen vonulnak be a Kollégiumba. Aznap délután lesz a főpróba a DTE pályán. Az előverseny vasárnap délelőtt 9 órákor,

a dísztorna és főverseny délután 4 órákor lesz

ugyancsak a DTE pályán. A délutáni versenyen a Dóczy és Svetits tanítóképző zenei szabad és plasztikus gyakorlatokat mutat be katonazenekar kíséretével. A kb. 250 főnyi

versenyző hétfőn a Hortobágyra rándul ki.

A versenyre a jegyelővétel a kollégiumi tornateremben délelőtt 9-10 óra között. Helyárak: Előmérkőzésre 50 fillér Délutáni dísztornára Korzóülés 160 pengő, korzópáhoiv (4 személyre) 640 pengő, tribünpáhoiv (4 személyre) 6 pengő, tribünülés 120 pengő, ülőhely 1 pengő, állóhely 80 fillér.

Kirándulás a Hortobágyra

A tanítóképzők országos bajnokságáért folyó versennyel kapcsolatosan a résztvevő iskolák ifjúsága kirándul a Hortobágyra is. Az össze-sereglett diákok hétfőn, május 9-én a reggeli vonattal indulnak, hogy megnézhessék a romantikus magyar pusztát. A pusztán a Hortobágy legkiválóbb ismerője,

dr. Ecsedi István

tart előadást az ottani életről s bemutatja az ott levő magyar kincseket, a gulyát, a méneset.

Indulás május 9-én, reggel 3.50 órákor a nagyállomásról. A kirándulók este 7 órákor külön vonattal hozza haza.

A kirándulásra a közönség köréből is lehet még jelentkezni, a jelentkezésnél csak a különvonat díját kell lefizetni (két pengő személyenként). A kiutazási jegyét mindenki maga váltja meg.

Per egy nyilttéri nyilatkozat miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kommunizmus ideje alatt, — mint ismeretes — a kommunisták bizalmi-férfiai megfosztották állásától Markovits Árpád, a Siketnémák Intézetének igazgatóját és helyette Govrik Béla tanárt, mint bizalmi neveztek ki vezetőül. A tisztavirág életű kommunizmus csufos bukása után a közoktatásügyi miniszter Markovits Árpádot

visszahelyezte az igazgatói állásba,

míg Govrikot megfosztották állásától. Govrik az intézetből való elbocsátása után nyilttéri nyilatkozatban megvádolta Markovitsot, aki rágalmasz miatt feljelentést tett ellene. A debreceni törvényszék [Serytanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. Ítélethozatalra azonban nem került sor, miután a felek kérték a valódiság bizonyításának elrendelését, aminek a bíróság helyt adott és elnapolta a tárgyalást.

Titokzatos női holttest a Dunában

Budapest, május 6. Ma reggel az óbudai gázgyár munkásai a Dunából egy teljesen mezíten

20-22 év körüli nő hulláját fogták ki.

A rendőri bizottság megállapította, hogy a holttest már hosszabb ideje lehetett a vízben.

A rendőrség nyomozást megindította. A holttestet a bonctani intézetbe szállították.

A rendőrorvos megvizsgálta a fiatal 20-22 év körüli nő holttestét és megállapította, hogy

nyakán és fején sérülések vannak

Azt azonban pontosan nem lehetett megállapítani, hogy ezek a sérülések a vízbekerülés előtről származnak-e vagy pedig a vízben történt ütődésektől, mert a rendőrorvos szerint a holttest körülbelül négy hónapja kerülhetett a Dunába. Hogy a fiatal leány-holttest személyazonosságát megállapítsák, átérzik visszamenőleg a legutóbbi hónapokban bejelentett eltűnéseket és remélik, hogy ilyen módon sikerül felderíteni a holttest titkát.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

Legforgalmasabb helyeken több üzlet-helyiség

kevés lelépéssel, alacsony bérrel átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda,

PIAC-UTCA 19. II. EMELET.

Sestában, Andrásy-uton 437 négy-szögöl szőlő 12 millióért eladó.

Bielik váradai püspök állapota javult

Nagyvárad, május 6. Nagy megdöbbenést keltett a múlt nap Nagyváradon az a hír, hogy Bielik Imre róm. kath. püspököt az éjjeli órákban baloldali szélütés érte eszméletlenül, hőrogtva találtak rá szobájában. Az előhívott orvos azonban eret vágott a püspökön, aki erre láthatóan megkönnyebbült s másnapra már eszméleteére tért s állapotában lényeges javulás állott be. Legújabb nagyváradai jelentés szerint Bielik püspök állapota

továbbra is a legörvendetesebben javul

s az orvosok véleménye szerint, két hét alatt teljesen felépül. Veszélytől tehát egyáltalában nem kell tartani.

Az Iparoskör kulturdelutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Felvidéknek szenteti a legközelebbi vasárnapon, május 8-án tartandó kulturdelutánját az Iparoskör, s e kulturdelutánra oly előadókát sikerült megnyerni, akiknek már pusztán nevük is biztosítja annak sikerét. Így előadók lesznek: Dr. Széll László gazdasági akadémiai tanár, Dr. Horvay Róbert reáliskolai igazgató. — Rajtuk kívül szerepelnek még: Beszenyi Ferenc és Beszenyi György, Kerekes R., Pákos E., Tóth P., s Varga L. is.

Miután pedig a kulturdelután vetített képekkel lesz illusztrálva, a költségek fedezésére személyenként 2 fillér hozzájárulást fog kérni a rendezőség.

Állatkiállítás Kabán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség, a hajdúszoboszlói járás főszolgabírája s a hajdúszoboszlói járás Mezőgazdasági Bizottsága közreműködésével május 8-án, Kabán 8 órai kezdettel a Vásártéren

ló és szarvasmarhakiállítás-sal egybekötött vásárt rendez.

A kiállításra a Kamarához eddig beérkezett hivatalos jelentések szerint mintegy 300 darab állatot fognak felhajtani a hajdúszoboszlói járás gazdái.

A kiállításon állami okleveleket, kamarai kitüntető okleveleket és értékes jutalomtárgyakat fog a Kamara kiosztani a bíráló bizottság döntése alapján. Már eddig is igen értékes jutalomtárgyakat ajánlott fel Hajdúvármegye törvényhatósága, a hajdúszoboszlói járás közsegei, Hajdúszoboszló r. t. város, továbbá a hajdúszoboszlói járás gazdaközsége és a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet.

A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és ezután is felhívjuk rá a gazdaközség figyelmét, mert igen jó alkalom lesz arra, hogy a hajdúszoboszlói járás állattenyésztését megismerhessék.

Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6

pengő pengő pengő

Spira és Beregi

Ma lesz a református gimnázium cserkészcsapatának nagyszabású ünnepélye

Óriási érdeklődés kíséri a páratlan cserkészünnepet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem remélt mértékben nyilvánult meg az áldozatkészség a református főgimnázium cserkészcsapatának az ünnepélyével kapcsolatban. Dr. Salay Lajosné elnöke alatt a 20 tagú cserkészcsapat-bizottság tegnap délután összegezte a büffé számára megajánlott adományokat. Eszerint begyűlt 60 torta, 35 tál hidegsült, 16 tál szendvics, 15 kg. kolbász, szalámi, 24 tál sütemény, 80 liter bor s a szükséges ásványvíz, 2 hordó és 20 üveg sör, narancs és cukorkafele stb., stb.

A kibocsátott jegyek mir mind elkelték

s minthogy az érdeklődés még egyre nagy, mintegy 70 újabb ülőhelyet állított be a csapat parancsnoksága. Ezek már csak a cserkészcsapatnál kaphatók. A jegyek nemcsak a délutáni időre, hanem a táborünnephez is érvényesek.

A délutáni program legkiemelkedőbb része lesz a

a táborépi és.

Az egyes órszok versenyben állítják fel sátraikat, építik meg az egész táborát. Az így felállított tábor zászlója alatt történik a fogadalomtétel, melyet a csapat új cserkészei

Dr. Rácz Lajos gazd. főtanácsos, kerületi cserkészelnök előtt tesznek le. Rendkívül érdekes versenyek, játékok, krinolin és lasszó mutatványok, komoly és tréfás jelenetek egészítik ki a műsort.

7-től fél 9-ig a tornacsarnokban berendezett büffében a bolti, illetve vendéglői áraknál sokkal olcsóbban költöhető el vacsoráját a közönség. A finomnál finomabb sülték és cukrászsütemények egész garmada kerül eladásra. Itt a cserkészcsapat és urleányok szolgálnak fel. A vacsora ideje alatt a gimn. ének és zenekar rádió, szavalat és egyéb számok szórakoztatják a közönséget. Koronája lesz az egész napnak az

este 9 órakor kezdődő táborünnep.

Ilyet még a debrecenieknek itthon nem volt alkalmuk látni. A táborünnepet maga

Debreceni Ferenc parancsnok, a ker. ü. v. elnöke vezeti. Aki a délutáni programon nem lehet jelen, az 50 filléres jegyért vehet részt rajta.

Ha az idő esősre fordulna, úgy az egész ünnepély műsorát összevonva és részben megváltoztatva, a tornateremben mutatják be.

Adómérséklésben részesülnek mindazok, akik házaikat november 30-ig saját költségükön tataroztatják

Megjelent a tatarozásról szóló rendelet — Hogyan kell eszközölni a bejelentéseket

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Budapesti Közlöny május 5-iki (10-iki) számában jelent meg a kormányrendelete, amelynek értelmében

adómérséklést kapnak mind azok, akik házaikat tataroztatják.

A körrendelet szerint a lakásrendelet bérkorlátozó hatálya alá tartozó városokban és községekben adómérséklés illeti meg azt a házbirtokost, aki akár bérbeadott, akár bérbe nem adott házat az 1927. évben legkésőbb november 30-ig kizárólag saját költségén tataroztatja és ha a tatarozási költségek összege az 1927. évre kiadott házasági adójának 20 százalékát eléri vagy ezt meghaladja.

A rendelet teljes részletességgel felsorolja, hogy kiket milyen mértékű adómérséklés illet meg, majd intézkedik a tatarozások bejelentéséről s erre vonatkozólag a következőket tartalmazza:

A házbirtokos köteles legalább 15 nappal a tatarozás megkezdése előtt

a községi előjárásánál — Debrecenben a polgármesternél — írásbelileg bejelenteni a következő adatokat:

- a) A tatarozandó épület fekvését, az utcát, a házszámot.
- b) A tervezett tatarozási munkát, pld.: cseréptetőjavítás, falak vakolatának festése és kijavítása stb.
- c) A tatarozási munkák kezdésének napját és előrelátható tartamát.
- d) A munkát végző vállalkozó nevét, lakását, telephelyét.

Az előre nem látható eseményekből kifolyólag halaszthatatlanná vált tatarozás, ennek igazolása mellett a

tatarozás megkezdése napján is bejelenthető.

A körrendelet kihirdetése előtt, de az 1927. évben végzett tatarozási munkákat

legkésőbb 1927 május 31-ig szintén be kell jelenteni,

még pedig a b) d) pontokban említett adatokat, azoknál a tatarozási munkák megkezdésének és befejezésének napját és a tatarozási költségek összegét.

A 4. bekezdés szerint a tatarozási munkák befejezését 15 napon belül a polgármesternél szintén be kell jelenteni. Ebben a bejelentésben fel kell tüntetni a tatarozási költségek összegét, azonfelül kifejezésre kell juttatni azt, hogy a tatarozási költséget

a házbirtokos kizárólag a saját költségén viseli.

Minden egyes ház tatarozásáról külön-külön bejelentést kell adni. A bejelentés elmulasztása az adómérséklésre vonatkozó igény elvesztését vonja maga után. A bejelentés maga illetékmentes, azonban a 11-ik bekezdésben felsoroltak illetékkötelesek. A 11-ik bekezdés ugyanis a következőket tartalmazza: A házbirtokos a tatarozási munkálatok költségeit eredeti számlákkal, nyugtákkal tartozik igazolni s ezeket a 4. bekezdés szerint a tatarozási munkálatok befejezéséről beadott bejelentéshez tartozik mellékelni.

Ha a tatarozási költségekről több számla és nyugta van, úgy azokat időrendben irattal kell megfoglalni és ezt is a bejelentéshez csatolni.

A debreceni MANSz kabai dalestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni MANSz — Kabán a Somogyi vendéglő összes helyiségeiben május 15-én, este fél 8 órai kezdettel fényes műsorral, tánc-csal, szépségversennyel stb., dalestélyt rendez. Az estélyen közreműködnek

vitész Kolosváryné Voith Ilonka

operaénekesnő, Bihary Gizella zene-tanárnő, Nagy Barna tárogatóval, Palotay Lajos énekszámokkal, az Erzsébet női énekkar, a Kereskedő Ifjak dalköre. A kabai mükedvelők pedig szindarabot fognak előadni. A dalestély iránt ugy helyben, mint a közeli vidéken nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek ára: Személyjegy 2 pengő, családjegy (3 sz.) 5 pengő. Jegyek válthatók Palotay Lajos tisztító üzletében Kálvin-tér 5, Kabán a vendéglőben és a szereplőknel.

Szélhámos ügynök becsapott egy hentest

(A Hajdúföld tudósítójától.) Balogh István Hajnal utca 19. szám alatt lakó hentesmesterhez a múlt év november 18-án beállított egy ügynök, aki mint a Markus Braun bécsi cég képviselője, árumegrendeléseket vett fel. Balogh vásárolt egymilliókétszáz-ezer korona értékű árut, amire

kétszázhuszezer korona előleget adott.

Meggyezés szerint a megrendelést három hónapon belül kellett volna teljesíteni, de miután az öt-hónap elmúltával sem lett elintéztve, Balogh feljelentést tett az ügynök ellen a rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányság átiratban keresie meg a bécsi rendőrséget az ügyvel kapcsolatban, pontos személyleírást adva az ügynökről, kérve letartóztatását. A bécsi rendőrség lefolytatja a nyomozást, mely során megállapítást nyert, hogy az illető ügynök, aki Debrecenben is járt, valamikor alkalmazottja volt a cégnek, jelenleg azonban ismeretlen helyen tartózkodik.

A volt iskolatársak szövetségének matinója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A „Volt Iskolatársak Szövetsége” vasárnap délután 11 órakor a vármegyháza dísztermében tartandó

irodalmi matinójának műsora:

1. Révfy: „Bus magyarok imádkoznak” Előadja a leányközpiskola énekkara.
2. Megnyitó beszédet mond dr. Baltazár Dezső az egyesület fővédnöke.
3. a) Szabados: „Aria a Bolond” c. operából, b) Hubay: „A Seremoniai hegedűs” madárdala. c) Dienzl O. „Liliomszál Ének” Bergmanné, Wolf Gitta, Zongorán kíséri Nagy Vilike.
4. Az erdélyi irodalom, küönös tekintettel Áprily költészetére” címen előadást tart

Koncz Aurélné

az egyesület örökös elnöke. Az előadás keretében Áprily verseket mutatnak be: Szies Juci: „A márványunk meséje”; Csűrös Ferike: „Vonatra várok”; M. Szücs Margit: „Tálalkozásom Farkas Gabriellel”; Geréby Palma: „Tetőn”; M. Szücs Margit: „Az irisórai szarvas”; Papp Kató: Tavasz a Lázsongárdi temetőben; Köcsey Klárka: „Bessenyei”; Koppányi Juliska: „A malom”; Köcsey Klárka: „Fiannak”. 5. „Hymnus” Éneklé a közönség.

HIREK

1927 május 7. (Szombat).

Prot.: Napoleon. Kath.: B. Gizella.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Helyenként zivataros eső és lassu hőszűnés valószínű.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.)

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt háromnegyed 8 órakor préd. dr. Varga János, délelőtt 9 órakor Székely György, délután 11 órakor Kollós Károly, délután 1 órakor József István, délután 5 órakor Vallásos ünnepély Hegedűs Kálmán.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Boja Mihály, délelőtt 12 órakor ifj. Istentisztelet Uray Sándor, délután 5 órakor Vallásos ünnepély Dr. H. J. Gyula.

Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor Vallásos ünnepély Dr. Forrácz Gyula.

Iskolai templomban délelőtt 9 órakor ifj. istentisztelet Kántor József, délelőtt 10 órakor Zámboly Sándor, délután 3 órakor Vallásos ünnepély Uray Sándor.

Homokháti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Márk Kálmán.

Fancsika Vajda László,
Macson Károly Zoltán
Vasárnapi szombat délután 3 órakor Uray Sándor

Az evangélikus templomban

az istentisztelet május 8-án, vasárnap délután 10 órakor Farkas György lelkész tartja (Acsák napja.)

A görögkatholikus római katolikus templomban

7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák misé, 9 órakor hatvanas, 10 órakor nagymisé, szentbeszédet mond Orosz Béla segédlelkész. Fél 12-ór csodás misé. Délután 3-ór vacsernye és a májusi ajátosság, prédikál Bodnár Sándor hitoktató.

A debreceni ÉME bajtársias összejövetele. Az *Ébredő Magyarok Egyesületének* debreceni csoportja szombaton, azaz ma este fél 9 órakor is megtartja szokásos szombati vacsorautáni bajtársias összejövetelét s az elnökség ezután kéri az ÉME tagjait, hogy azon minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Vitéz Kanabé Dezső tanári működésének 25 éves jubileuma. Vitéz Kanabé Dezső, a kereskedő társulati polgári fiúiskola tanára a folyó iskolai évben tölti be tanári működésének 25-ik évét. Resicabányán tanított a háború előtt, 1919 óta működik a Kereskedő Társulat iskolájánál. 25 éves működése alkalmával tanártársai és jelenlegi növendékei fognak megemlékezni a kiváló pedagógusról május 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az iskola tornatermében tartandó ünnepély keretében.

Esküvő. Vargha Endre városi számvéve ma, szombaton délelőtt tartja esküvőjét Rácz Jucikával. A polgári esketés délelőtt 11 órakor, az egyházi szertartás délután 1 órakor lesz. Tanúk lesznek: a vőlegény részéről dr. Vargha Lajos, Szabolcs vármegye tb. főügyésze, a menyasszony részéről Blattner Gyula nagykereskedő. Az egyházi esketési szertartást Vargha Béla ref. lelkész végzi.

Legszébb
nyakkendők
FEKETÉNÉL.

A Kormányzó elfogadta a debreceni egyetem összes fakultásának diszdzektorságát

Budapest, május 6. A Kormányzó a debreceni Tisza István Tudományegyetem négy kara által felajánlott református hittudományi, jogi és államtudományi, orvostudományi és bölcsészettudományi tiszteletbeli doktorságát elfogadta és megengedte, hogy a debreceni gróf Tisza István

Tudományegyetem tanácsa a református hittudományok, a jogi és államtudományok, az orvostudományok és a bölcsészettudományok honoris causa doktorává avathassa és a tiszteletbeli doktori oklevelét részére kiállíthassa.

A református egyetemes konvent folytatólagos tanácskozása

Budapest, május 6. Délelőtt 10 órakor kezdődött a református egyetemes konvent harmadik napja. Szentpétery Kun Béla dr. javaslatára a konvent felkéri a kormányt, hogy az egyházi hatóságok és vármegyék közigazgatási bizottságai között felmerült hatásköri összeütközéseket igyekezzenek kiküszöbölni.

Az elnökséget arra is felkérték, eszközölje ki a lelkeszi korpótlékok teljes valorizálását.

A közjogi bizottság jelentéséhez Ravasz László, Antal Géza püspökök, Kovács J. István theologiai igazgató és Juhász Gyula esperes szóltak hozzá.

Végül határozati javaslatban fogadták el, hogy sérelmesnek tartja a konvent a kultuszminiszter azon intézkedését, hogy a ref. lelkészek, tanítók államsegélyét a földreform földek jövedelmének arányában le

szállítja. Felkérték az elnökséget, hogy a kultuszminisztert

sérelme intézkedése vissza vonására bírja.

Ravasz püspök javasolta, hogy az egyház a tanároknak és tanítóknak címeket adományozhasson.

Örömmel üdvözli a konvent a május 21-22-én összeülő első országos református nagygyűlést.

A konvent augusztus 20-án megünnepelése ügyében fenntartja egy régebbi álláspontját. Nincsen olyan országos törvény, amely István király napján a mezőgazdasági munkát tiltaná, feltéve, ha a munka más vallásfelekezeteik ünnepeit nem zavarja.

A konvent megállapította ezután, hogy a maga részéről minden lehetőt elkövet az irányban, hogy a vasárnapi általános munkaszünet végre teljesen kiépüljön.

A Szociális Missziótársulat ifjúsági csoportja és a Szivárdisták május 8-án vasárnap délután 4 órakor, a Svetits intézet udvarán, rossz idő esetén a róm. kath. reál-gimnázium tornatermében, Anyák napját rendez, mely ünnepélyre a nagy közönséget tisztelettel meghívja az Elnökség. Belépődíj nincs.

Családi perpatvar miatt öngyilkos akart lenni. Mészáros Andrásné 32 éves asszony a Kossuth-utca 51. szám alatt öngyilkossági szándékkal aspirinnel megmérgezte magát. A gyorsan kihívott mentők részcsillították az első segélyben, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosás után lakására vitték, miután állapota nem súlyos. Mészárosné, mint később kiderült, egy családi perpatvar miatt akart megválni az élettől.

Nemzetközi zsidó. Henry Ford szenzációs könyve ismét kapható a Hajdúföld könyvosztályában

Legújabb autótérképek, utmutatók (Baedekerek) beszerezhetők Csáthy Ferenc Rt. egyetemi kereskedésében, Ferenc József ut 8

Magyar lányok hozománya T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvosztályában

A rozsnói öreg diákok találkozója Budapesten A rozsnói róm. kath. és evangélikus főgimnáziumnak öreg diákjai közös találkozóra gyűlnek össze 1927 május 8-án Budapesten a tavaszi nemzetközi vásár alkalmával. A 100 tagú szervező-bizottság lelkes felhívást intézett a volt diáktársakhoz, melyben mindenkit csatlakozásra szólít fel, tekintet nélkül a végzeti osztályokra — akik valaha a két régi gimnázium növendékei voltak: „Varázsoljuk vissza boldog ifju éveinket, jöjünk össze, szenteljünk egy napot közös régi kedves emlékeinknek.” A találkozás helye és ideje Budapest, május 8. délelőtt 10 óra a pesti Vigadóban, (V., Vigadó tér 2.), ünnepi közgyűlés után ugyanott társas közeled. Ezután is felkéri a bizottság az öreg diákokat, (ha netalán közvetlenül nem is kaplak volna felhívást), hogy a találkozón okvetlenül résztvenni és részvételüket a „Rozsnói öreg diák találkozó” szervező bizottsága, Budapest, IX., Ferenc-körút 33. I. Telefon: József 331-84 címre bejelenteni sziveskedjenek.

Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságarúsnál.

Raffia – Rézgálic
Rézkénpor – Juttafonal
legolcsóbb árban kapható a

„HANGYA”

összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga

barack-befőtt 80 fillér.

Akcio az idegenforgalom fellendítése érdekében. Megirtuk már hogy Debrecen városáról három nyelvű ismeretterjesztő füzeteket adott ki a városi tanács. Ezekről tudomást szerzett most a székesfőváros idegenforgalmi hivatala, mely kérte Debrecen tanácsát, hogy küldjön neki egy csomó ismeretető füzetet, mivel reméli, hogy ezek által Debrecen felé irányíthatja a Magyarországon átmenő idegenforgalom egy részét. A városi tanács megküldötte a füzeteket s most már türelmetlen szívvel várja az idegeneket a Hortobágyra.

Visszaélések előfizetésegyűjtésekkel és jegyárusítással. Az utóbbi időben több ízben előfordult, hogy egyes vállalkozók, úgynők a rendőrség intézményére, avagy magasabb rangú rendőrtisztviselőkre való hivatkozással különféle címeken házról-házra járva szaklapokra, könyvekre és egyéb sajtótermékekre előfizetéseket gyűjtöttek, színházi és egyéb előadásokra, hangversenyekre, táncvigalmakra jegyeket árusítottak. E körülmények kapcsolatban a belügyminiszter leirata értelmében a polgármester tudomására hozza a város közönségének, hogy mindazok, akik a rendőrségre való bármiféle hivatkozással gyűjtési vagy elárúsítási tevékenységet kísérelnek meg, vagy fejtenek ki, visszaélést követnek el. Felhívja a város közönségét, hogy az ilyen kísérleteket utasítsák vissza és az illető személyek ellen az illetékes rendőrhatalomságnál tegyenek feljelentést.

A város nem ad tiszteletdíjat a ludovikák versenyére. A honvéd ludovika céllövő szakosztálya közelesem országos céllövő versenyt rendez, amelyre tiszteletdíjat kért Debrecen városától is. A városi tanács fedezet hiányában megtagadta a kérelem teljesítését.

Ha örömet akar szerezni családjának, úgy ne hiányozzon az asztaláról az alkoholmentes Delma pezsgő, mert ez a legkellemesebb és legolcsóbb ital. Kapható mindenütt!

Női kalapkészítőnek szalmabortok filc-caplaine nagy választékban, angröss árban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Grand Hotel Park

Nagyszálloda

BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10.

Telefon J. 330-82. és 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike. 200 szobával, a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gázfűtés, állandó meleg és hideg víz szolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.

Kitűnő konyha. — Fajborok. — Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terrasszal.

Különotermek.

— **Rádió műsor** Május 7. Szombat Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 11; Zongorahangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4; A Szociális Misszió Társulat előadása: „Szociális fejlődés a társadalomban”. 5; Időjárás- és vízállásjelentés. Utána: Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. A tánc. 1. Rameau: Menüett és pasesier. 2. Mozart: Hat német tánc. 3. Strauss: Kék Duna-keringő. 4. Debussy: Cakewauke. 5. Weber: Felhívás keringőre. 6. Brahms: Magyar táncok. 6.15: Teó-reókné Arányi Mária ifjúsági előadása: A két Wesselényi 6.35: Sportelőadás. Prém Lóránt: A magyar turisztika legközelebbi feladatai. 7; P. Bangha Béla S. J. konferenciája a Katolikus Férfiak Ligájának. 8.30: Hangverseny. Közreműködik: M. Hir Sári zongoraművész és Molnár Imre dr. 1. a) Bach—Busoni: Olasz koncert; b) Scarlatti: Szonáta A-dúr; c) Scarlatti Szonáta D-dúr. (M. Hir Sári.) 3 a) Szendy: Ayr; b) Sauer: Koncert polka. (M. Hir Sári.) 4. Régi magyar dalok. (Molnár Imre dr.) 5 a) Liszt: Ricordanza; b) Rubinstein: Koncert etuda. (M. Hir Sári.) Utána: Hírek, közlemények és üggyelvényeredmények. 10.15; Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 10.30; Benedek Columbia White Band.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) Délelőtt 11 és délután 4.15; Hangverseny 7.45; Ein Bruderswit in Habsburg Grillbarzer 5 felvonásos szomorújátéka, Berlin (517.2 és 577) Délután 4.30; Hangverseny. 8.30; Kabaré és bohózatok. 10.30; Jazzband. Boroszló (315.8) Délután 4.30; Zene. 8.10; Kabaré. Utána jazzband. Majna-Frankfurt (428.6) Délután 4.30; Szimfonikus hangverseny. 8.25; Kabaré. 9.15; Jazzband és hírek. Prága (348.9) Délután 5; Kamarazene. 8.40; Operaelőadás Róma (449) Délután 5.15; Jazzband. 9; Színházi előadás. London (361.4) Délután 6; Jazzband. 7.45; Szimfonikus hangverseny és dalest.

— **Motorkerékpárosok kirándulása.** A debreceni motorkerékpárosok vasárnap is megtartják a szokásos kirándulásokat. Ezúttal a környéki Sóstóra mennek ki, indulás délután pontban félkét órakor az Angol Királynő szálloda elől. A vezetőség ezúton is felkéri a motorkerékpártulajdonosokat, hogy a kiránduláson minél nagyobb számban vegyenek részt.

— **A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete** május 8-án, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja a Gazdák Biztosító Szövetkezetében (Ferenc József-ut 26 I. em.) közgyűlését. Közgyűlés után nagy ingyenes bélyegsorsolás. A vezetőség kéri a tagokat és a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket, hogy az ingyenes sorsolásra bélyegajándékaikat hozzák fel.

— **A selyembubó beváltása.** A földmivelésügyi miniszterium az 1927 évi selyembubó beváltási árat megállapította és pedig az I. osztályú gubók kilogrammonként 2 P 80 f., vagyis 35.000 kor. II. osztályú gubók kilonként 2 P, vagyis 25.000 kor. Azok a családok tehát, akik — rövid 4 hét alatt — egyéb teendőjük elvégzése mellett — meliék foglalkozásuként selyembubó tenyésztéssel 50 P. től 150 Pengőig, vagyis 2.000.000 koronáig akarnak keresni — még a mai napon jelenjenek meg: Var. akert, Herceg u. 9. sz. alatt Turi Mihály megbízottnál, hol az állam ingyen ad ki mindenki részére már készen kikelt selyemhernyót, tenyésztési papírt és hozzávaló utasítást.

— **Adomány a Debreceni Patronázs-Egyesületnek** A Borsod-Miskolci Debreceni István gőzmalom Rt. igazgatósága a Debreceni Patronázs-Egyesület felügyelete és védelme alatt álló elhagyott szegény gyermekek felségélyezésére 50 pengőt adományozott, amelyért az Egyesület nevében ezúton is hálás köszönetét fejezi ki Somossy László elnök

LEGJOBB KALAPOK

FEKETÉNÉL

— **Az OMKE átirata Debrecenhez az üzletberek ügyében.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület vezetősége megkeresést intézett Debrecen városához, amelytől kérte, hogy a városi üzletbereket ne emelje 100 százalékkal magasabbra. A városi tanács tudomásul vette az átiratot, de közölte az OMKE-val, hogy a közgyűlés már döntött a boltberek ügyében s a határozaton még ha akarna sem tud most már változtatni a városi tanács.

— **Ötven pengő pénzbüntetés bicikli gázolásért.** A múlt év júniusában Szakál Gyula debreceni lakos a Kossuth- és Batthyányi-utca sarkán biciklin haladva felborította az ugyancsak biciklin menő Tokay Zoltán kereskedőségét, aki s yos sérüléseket szenvedett. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa tegnap vonta Szakált gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt felelősségre és a bizonyítási eljárás befejezése után büntőnek mondva ki, jogerős ítélettel 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadói hivatalunkban díjmentesen kapható utalványok eiben. Egyben felhívjuk a Park szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét

— **A Hazafias Színpad 3 száma.** A „Hazafias Színpad” III-ik sorozataként három új hazafias szellemű egyfelvonásos szindarab jelent meg, amelyek ifjúsági (iskola) és műkedvelői előadásra kiválóan alkalmasak. Lampérth Géza: „Mind hazajönnék” című darabja hősi emléket avatásokról, vagy felelőtlen emlékek céljaira rendezett ünnepélyeken való előadásra alkalmas. Pásztor József: „A tölgyfa” címmel írt megragadó irredenta színjátékot, mely hazafias ünnepélyeken felnőtt, inkább városi műkedvelőknek lesz bizonyára kedvelt darabja. Kozma Imre: „Lesz katona fiam” című darabja elsősorban vidéki műkedvelők számára alkalmas. A fenti három színművet tartalmazó füzet ára 1 pengő. Megrendelések a Magyar Nemzeti Szövetség könyvterjesztő osztálya címére küldendők, Budapest, V., Géza-utca 4. sz.

— **Rendőri hírek.** Jakab Gyula debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen egy Kallós József nevű napszámos ellen, akire rábizott 10 pengőt és két ló-járlatlevelet, hogy nevében járjon el a vágóhídon. Kallós azonban magának tartotta meg a pénzt, míg a járlatleveleket eldobta és eltűnt. — Szabó Gáborné Bekecs utca 7. szám alatti lakostól a múlt napokban ismeretlen tettes a Rákóczi-utcai piacon 30 pengőt tartalmazó pénztárcáját ellopta. Szabóné is megtevette a feljelentést a rendőrségen, ahol mindkét esetben megindult a nyomozás.

— **Szörmeárúk megóvását,** mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom Nagy József szűcsmester, Szent Anna-utca 3. szám.

— **Tűkgyártás kirakatok,** tűkröze, autók csiszolt üvegezése Sipkoviás, Sziv-utca 5—15. Telefon: 3—56.

— **Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata** irodahelyiségét a Szent Anna-utcai városi bérpalotába (telemele) helyezte át.

MŰVÉSZET

A zeneiskola Beethoven-centennáriuma. Debrecen város zeneiskolája Beethoven halálának száz éves fordulójára alkalmából, — mint már megírtuk — a zeneiskolai tanárok közreműködésével három ünnepi hangversenyt rendez, melyek közül az első május 10-án este 8 órakor tartják meg a zeneiskola hangversenytermében. Az első *Kelemen Viktória, K. Voith Ilonka, Höchtl Margit, Szűcs Gergely, Szabó Emil és Gál Zoltán* szerepelnek, zongora, hegedű és énekszámok keretében mutatva be Beethoven remekait, míg dr. *Simkó Gyula* előadást tart Beethovenról. Ugy ennek, mint a másik két estnek részletes műsorát később közöljük.

A MÁV filharmonikus zenekar évadzáró hangversenye. Holnap vasárnap este pontosan 8 órai kezdettel tartja meg a MÁV filharmonikusok kitűnő zenei együttese sikeresen gazdag szezont bérékesztő hangversenyt. A megnyilvánuló forró érdeklődést indokoltá teszi a nagy körütekintéssel megállapított színes és ragyogó műsor mellett a filharmonikusok sokszor méltatót képessége, a zenekart vezető *Ábrányi Emil* európai elismert művész keze és *Medek Annának*, a m. kir. operaház nagynevű művészjének szereplése. A még rendelkezésre álló jegyek Hegedűs és Sándor cégnél válthatók a szombati nap folyamán, vasárnap délelőtt 10 órától pedig a Blka-szálló előcsarnokában. Pontos megjelenést kér a rendezőség, mert a hangverseny egyes számai alatt a terem ajtajai szigorúan zárva tartanak.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat este bérletszűnet: *Salamon Béla és társulata vendégjátéka.* (Emelt helyárak)

Vasárnap délelőtt 11 órakor: *Matiné.*

Salamon Béla kabarétársulata a Csokonai-színházban. Ami ezekben a terézkörüli produkciókban ellenállhatatlan nevetésre készíti, — eleinte, — a turáni, vagy árvavérségű nézőt, az a nagyvárosi zsidóélet kendőzés nélküli, meztelen ábrázolása. A zsidó erkölcs, a zsidó gondolkodásmód, a zsidó beszéd, a zsidó nő és zsidó férfi: a *pesti zsidó kvintesszenciája* egy-egy ilyen Salamon féle egyfelvonásos s ennek az előttünk annyira idegen világnak minden gesztusa, — ez a lényegben torzítás és túlzás nélkül lekopirozott eleven zsidóélet, — kacagásra ingerlő groteszkumként hat az idegeinkre. Művészi értéket, tiszta és izes humort, erkölcsi tartalmat ne keressünk ezekben a darabokban; ürességükben egyetlen érték az a pontos emberábrázolás, amellyel egy *Salamon* — akár csak a hirben és tehetségben vele egyivásu *Rott*, vagy *Steinhardt* — a pesti zsidótípust a fotografáló masina, sőt a röntgengép hűségével a színpadra jeleníti. Ebből a szempontból igen tanulságos egy ilyen este; a néző érzi, mint tűnik el a rivalda határvonala a közönség önmagára ismerő *egyik része* és a színpad aktorai és akciói között a testvéri összeolvadásban s mint mélyed el az orchester világot elválasztó szörnyű hasadékká a publikum másik részével szemben. A darabokra kár volna szót vesztegetni. Mélységes megdöbbenést váltott azonban ki a jóérzésű közönségből az a leplezetlen destruktív,

amely a két utolsó egyfelvonásosban szüntelenül oda oda dőft a katonaság és a bíróság tekintélye felé. Reméljük, hogy a Csokonai-színház direktója kioktatja a terézkörüti együttes vezetőjét, hogy ha Pesten talán tükrik is már az ilyen vakmerő *viccelődéseket*, a debreceni magyar publikum nem hajlandó bevenni a zsidó öngunyolás pakolásában sem e két illethetetlen tekintély erkölcsi testület alattomos kigunyóását. A magyar bíróság és a magyar katona nem kabaréfigura, Debrecen nem a Terézkörút s jó lesz, ha ezt a *Salamon társulat még a második előadás előtt tudomásul veszi a saját érdekében is.* *Salamon Béla* egyébként a maga nemében így is kétségtelenül elsőrangú s igen ügyes partnere *Berky József*, valamint a többi férfiszereplő. A női szereplők közül említést érdemel a kedves konferanszié. — (váry)

Mozgósínházak közleményei:

Szombat—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

AMIRŐL AZ EGÉSZ VÁROS BESZÉL

(Nem vagy legény Chester!)
Egy ártatlan nőcsábász vidám kalandját,
8 felvonásban,
Megelőzi:

JAKOB LEÁNYA,

(Guttman contra Appelbaum.)
Kéi versenytárs szomorú és vidám története, 8 felvonásban.

APOLLO

Aki a pofonokat kapja,

dráma 7 felvonásban.
A főszerepekben Lon Chaney, John Gilbert és Norma Shearer.
Megelőzi:

A NAVIGATOR

avagy
BUSTER KEATON
a tengerfenéknél és az emberek között.
Burleszk világláger 6 felvonásban.

URÁNIA

A PÁRDUCKÖLYÖK,

kalandos történet 8 felvonásban.
Főszerepben: HOOT GIBSON.
Megelőzi:

AZ ÖRDÖGVILLA,

vidám kalandortörténet, 7 felvonásban.

Meteorban

Vasárnap:

„AZ ACÉL ÉMBER” Nagy dráma 10 felvonásban. Milton Sillssel a főszerepben. És a kiváló kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

A DGASE szezonnyitó atletikai versenye. A DGASE szezonnyitó atletikai versenye ma délután három órakor kezdődik a DEAC sporttelepén. A verseny iránt különösen főiskolai körökben nagy érdeklődés mutatkozik, mert a közeli főiskolai bajnokságok miatt és az ezt megelőző kerületi főiskolai verseny miatt a DGASE és DEAC athletái már formában vannak, úgy-hogy egy-két versenyszámban már most elsőrangú eredményt várhatunk. Különösen áll ez a 110 m. gátfutásra, ahol a főiskolai bajnokságok két legjóságosabb jelöltje, Szokolai (DGASE) és a Műegyetemiek bajnok athletája Dénes találkoznak. Stolp és Regős felől szintén jó tréninghírek keringenek. A DEAC-ban pedig az atletikai szakosztály át szervezése után igen sok tehetséges kezdőtől várnak szép eredményeket

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.60
 Budapest 90.60, Berlin 123.20, Newyork 519.93, London 25.6.81, Páris 20.37.50, Milánó 27.20, Prága 15.40, Belgrád 9.13.12, Szófia 3.75, Bukarest 3.31, Varsó 58.00, Bécs 73.17, O. Hollandia 208.11.50, Brüsszel

Hivatalos devizaártyamok
 Angol font 27.82-27.98, belga 79.675-79.92, cseh korona 16.92-17, din korona 152.70-153.35, díár 10.03-10.09, dollár 570.50-572.9, francia frank 22.69-22.80, hollandi forint 278.9-279.90, lengyel zloty 61.35-64.85, lei 3.51-3.61, leva — — —, líra 29.80-30.55, német mátká 135.675-136.175, osztrák schilling 80.475-80.825, norvég korona 147.70-148.35, svéd frank 110.00-110.40, svéd korona 153.-153.65.

Gabonatózsde
 A készrúpiacra a tiszavidéki 76 kg-os búzát 34.90-35.70, az egyéb szarmazású búzát 34.20-34.70 pengővel jegyezték. A rozsa ára 30.20-30.50 pengő között mozgott. Az új termései gabonafélék iránt fokozatosan élénkült a kereslet azonban a kínálat tartózkodó.
 A liszt- és élelményiparban a malok 55.80 duplanullás lisztáron számítottak lisztártaikat. A korpa budapesti paritásában 9.80-20.- pengő.

A terményárak piccán budapesti paritásában a zab mértékfűzóját 24.10-24.80 pengővel jegyzik. A tojási ára 21.10-21.80 pengő. Az árpafélék piacán nem történt kötés, a tehermennyiség névleges ára 24-24.10 pengő. A megpáccolt és bibet állományról 18.- pengővel jegyzik.

Állatvásár
 A marhavásáron lanyha volt az irányzat. Árak: Bika meggyre 0.98, lla 0.68-0.80, traka 0.90-1.08, lla 0.76-0.86; ökör magyar 0.94-1.04, lla 0.72-0.9; tehén magyar 0.92-1.04, lla 0.76-0.9; traka 0.94-1.06, lla 0.74-0.90; növendék-muthe 0.50-1; crontornivaló 0.34-0.56 pengő kg kánt. — A sertésvásáron ellanyhult az irányzat. Árak: Zártszerű, öreg 1.6-1.64, lla 1.48-1.52, fiatal, nehéz 1.76-1.76-1.80, közepes 1.72-1.76, könnyű 1.44-1.52 angol husztetés 1.68-1.84 pengő kg-ként. Szalonna félfontos 1.92-2.08, szórt szalonna 1.84, lehuzott hus 1.84-2.12, zsír 2.04-2.08 pengő kg kánt.



POLOSKÁT,
 svábbogarat 24 órán belül mindenki kiírhat szabadalmazott irtószerezrel, nagyon olcsón kapható S T E R N festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával szemben.

MEGHÍVÓ.
 „Tiszavidéki Méhészet R. T.“ az V. és VI. évi rendes közgyűlését 1927. év május hó 15-én d. e. 10 órakor tartja meg a vármegyeház kistanácsstermében, melyre — tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságára — a részvényesek minél nagyobb számban megjelenését kéri az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
 2. V., VI-ik évfolyam zárszámadásai és az aranymérleg beterjesztése.
 3. Javaslat az igazgatóság és felügyelőbizottságnak adandó felmentése iránt.
 4. Javaslat a R. T. felszámoltatása tárgyában.
 5. Indítványok.
 Mérlegek a R. T. irodájában (Péterfia utca 42., keresztút) közgyűlést megelőzőleg 8 napon át d. u. 1-2 óra között a részvényesek által megtekinthetők, esetleges indítványok irásában ugyanott benyújtandók. Minden részvényes, ki alapszabályszerinti jogával élni akar a közgyűlésen, ezt megelőzőleg 3 nappal részvényeit letéti jegy ellenében a R.-T. iroda-helyiségében letétbe helyezi.
 Az Igazgatóság.

Nem teljes a könyvtára

ha onnan hiányzik ez a hat könyv:

SHEEHAN PATRIK Gray doktor vaksága. Irországi regény.
 DR SZABÓ LÁSZLÓ: Az igazi Amerika. Megfigyelések az amerikai életből.
 UJJ GYULA: A rádiumkirály. Utópisztikus regény.
 JÓRGENSEN JÁNOS: Dánia Nagy asszonya.
 DAUDET ALFONS: Jack. Regény.
 ZAHN ERNŐ: Intergand Albin.
 A hat kötet kedvezményes ára erős vászonkötésben, aranyozással, tokban **csak 21.- pengő!**

3 pengős havi részletre!

Átvételkor 3 pengő fizetendő!

Tessék ezt kitöltve, lenti címre elküldeni.

Palladis Rt.-nak Budapest, V., Akadémia-utca 10.

Zennel megrendelem készpénzért a
 Név: _____
 Foglalkozás: _____
 Lakás: _____
 1927.....hó.....n.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az SZÁLLODA

I S T V Á N K I R Á L Y

SZÁLLODA
 VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
 Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Rózsafák mellé karók
 olajba festett szép védő készílnék és legolcsóbb áron szerezhetők be
Röngyes Tóth Antal-nál
 Rákóczi utca 14.

APROHIRDETÉSEK

LAKAS
 KÖZPONTBAN modern utcai szoba uri házaspárnak kiadó Cim a kiadóban. 897
 BOLT. lakás, műhely, raktár azonnal kiadó. Sümeginé, Csapó utca 11., Halvan-utca 61. 904
 MODERN egy szobás lakás azonnal kiadó Rákóczi-utca 56.

AJÁNLAT
 FÉNYKÉPÉSZNEK, műteremnek, varrodának vagy irodának bérebeadó a „Művészház” helyisége. Batthyány-utca 14, ügyvédi iroda. 339

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-ter 11. sz. 157

FIGYELEM! 40 fillér (5000 korona) egy kiló finom félbarna házikenyér. Bethlen-utca 76. Reszler, péküzlet. 374

KERESKEDŐSEGÉD üzletbe helyben vagy vidékre fűszer- és csemege szakmába segédnek, vagy raktárnak, pénzbeszédnek, felvigyázónak vagy expeditornak is elmenne. Ajánlatokat a kiadóba „Azonnai” jelígyére. 894

EGY 27 éves intelligens fiatalember uradalomba kulcsárnak, máziásnak, raktárnak, vagy jobb keresztényen helyre inasnak urasághoz elmenne vidékre is. Ajánlatot a kiadóba „Alkalmazom” jelígyére. 893

HAJDUBOSZORMÉNYBEN egy 2 kemencés sütőde az összes felszereléssel bérebeadó. 30.000 lakos, 4 pék. Értekezni lehet Trnka hengermalomban. 919

SZALMA és filckalapok eredeti modellek u.án legszebbek, legolcsóbbak Maita Annánál, Csemete-utca 10. 902

RENDELŐBE ajánlok fiatal madám. Ajánlatot „Okleveles” jelígyére kér a kiadóba. 911

KERESLET

FIZETÉSSEL öntötanulók felvételnek. Trnka Vasöntöde, Barna-utca 3. szám. 905

SZOLID kenyeres lány a „Rózsabokor” kerthelyiségébe felvétetik. 910

VÁROS központjában fekvő, jóforgalmu, italmérési engedélyes szakmában jártas társat keresek üzletnagyoobbitáshoz. Tudakozódni Tri-garszky Ferenc irodájában, Batthyány-utca 11. 913

ELADÁS

EGY antik divány faanyag eladó Teleki utca 96. keresztút. 906

VADÁSZFEGYVER alig használt, huszas kaliberű (Ferlachi gyártmány) eladó. Megtekinthető megyeháza 1. 19 907

JÉGSZEKRÉNY, cimbalom, használt butorok eladók, Fűvészkert-utca 18., második udvar. 903

PÁSZKA kapható, kilója pengő 1.30 Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg utca 23. 908

ANTIK komót átjavítva, felső résszel íróasztal rendszerű, olcsón eladó, Bethlen-utca 3. 914

ZAMATOS házi bor bakator és fészőlőkből literenként csak 1.40. Kapható mindennap. Poroszlay utca 53. 917



Vasalók, edények
 és mindenféle háztartási cikkek legolcsóbban
Kovács Gyula
 vasüzletében,
 a Bika-szálló melletti sarkon

Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az új **Perczel műterem**
 Vásároljon „TAKARÉKOSSÁG” könyvecskével.

Bészler és Dávid vaskereskedés
 a Kossuth-szobor mellett.
 VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZAMOK.
 Nagy választék. Olcsó árak.

Minden jobb fűszerüzletben beszerezhető a **BIKSZÁDI VIZ**
 mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a gleichenbergi, ems, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizeknek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor-bántalmak, vesekő, angol- és görvélykór pompásan orvosolhatók vele.
 Forráspont termékeit „Bikszádi víz” felnekvomású üvegekben hozzuk forgalomba.